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ВПЛИВ РЕФОРМИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ НА CФЕРУ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
НАСЕЛЕННЯ В УКРАЇНІ

Система соціального захисту населення виступає індикатором стабільного розвитку суспільства. 
Тому в умовах проведення реформи децентралізації повноваження щодо забезпечення соціального 
захисту набули місцеві органи, які є безпосередніми надавачами соціальних послуг з метою забезпе-
чення громадян (мешканців громади) належним рівнем соціального захисту відповідно до встанов-
лених норм та стандартів. У науковій публікації здійснено загальнотеоретичний аналіз поняття 
«децентралізація» та його характерних ознак. Наголошено на тому, що пріоритетним завданням 
для України наразі залишається забезпечення належного рівня соціального захисту населення, осо-
бливо, коли кількість осіб, що потребують такого захисту лише збільшується з огляду на трива-
ючу повномасштабну війну. Зазначено, що централізована модель соціального захисту передба-
чає надання послуг у соціальній сфері через посередницькі структури, тоді як децентралізована 
модель – пряме фінансування соціальних послуг, коли в процесі децентралізації бюджетних повно-
важень частина функцій держави із забезпечення соціального захисту переходить до територі-
альних громад. Робиться висновок, що Закон України «Про соціальні послуги» є реформаторським, 
який має спрямування на вдосконалення системи надання соціальних послуг з врахуванням реаль-
них потреб мешканців громади. Висвітлено деякі аспекти організації та забезпечення діяльності 
територіальної громади у сферах соціального захисту населення та захисту прав дітей. 
Ключові слова: соціальний захист, захист населення, соціальні послуги, місцеве самоврядування, 
територіальна організація влади, реформування, децентралізація, децентралізована модель соці-
ального захисту. 

Постановка проблеми. Відповідно до норм Основ-
ного Закону Україна є соціальною та правовою держа-
вою, в якій функціонує такий необхідний елемент як 
соціальний захист, коли держава бере на себе зобов’я-
зання по забезпеченню певних стандартів життя своїх 
громадян, у тому числі у соціальній сфері. В умовах 
сьогодення підвищення рівня соціальної захищеності 
населення сприяє поліпшенню соціально-економічного 
стану в країні та мінімізує загрози соціальної безпеки 
суспільства й держави в цілому. Суттєву роль в цьому 
процесі відіграє наявність дієвої системи соціального 
захисту та розвинених соціальних інститутів в їх ефек-
тивній взаємодії. 

У період подолання суттєвих загроз російсько-укра-
їнської повномасштабної війни, загальна увага спря-
мована на ефективну реалізацію доступу населення до 
фундаментальних соціальних послуг, які мають забез-
печуватися як на рівні держави, так і на рівні територі-
альних громад, що стало можливим завдяки реалізації 
реформи місцевого самоврядування та територіальної 
організації влади, зокрема децентралізації владних 
повноважень. 

Саме ефективна система соціального захисту 
виступає індикатором стабільного розвитку суспіль-
ства в цілому, так і окремих її елементів. Тому в умо-
вах проведення процесу децентралізації повноваження 

щодо забезпечення соціального захисту набули місцеві 
органи, які є безпосередніми надавачами суспільних 
послуг з метою забезпечення громадян належним рів-
нем соціального захисту відповідно до встановлених 
стандартів.

Активного суспільного обговорення процес децен-
тралізації державного управління набув ще з часів про-
голошення незалежності України. Так, ще у вересні 
1997 року наша країна ратифікувала Європейську хар-
тію місцевого самоврядування, вкотре підкресливши 
свою відданість європейським стандартам управління, 
що започаткувало реформи в цьому напрямку. 

Однак, втілення в життя системних змін відбулося 
лише у 2014 році з прийняттям КМУ Концепції реформи 
місцевого самоврядування та територіальної організації 
влади в Україні, яка по праву є початком процесу децен-
тралізації. Цей процес дозволив сформувати дієвий 
інститут місцевого самоврядування на рівні об’єднаних 
територіальних громад (далі – ОТГ) відповідно до поло-
жень Європейської хартії місцевого самоврядування, 
адже досвід успішних європейських країн свідчить, що 
саме сильне місцеве самоврядування здатне створити 
сприятливі умови як для посадових осіб, так і для орга-
нів місцевого самоврядування, шляхом надання їм від-
повідних повноважень і фінансових ресурсів для уник-
нення узурпації влади та її корупційних проявів.
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Децентралізація є основою демократії, що має на 
меті створення такої системи відносин між різними 
органами влади, коли більша кількість повноважень 
передається нижчим за рівнем органам влади для 
оптимальної моделі співпраці публічної влади. На тлі 
триваючого повномасштабного вторгнення агресора 
на суверенну територію нашої країни, здавалося б що 
перерозподіл влади є не на часі, адже війна навпаки 
зумовлює централізацію влади і об’єднання всіх ресур-
сів. Водночас реформа децентралізації жодним чином 
не може розглядатися як напруженість між центром 
і регіонами, оскільки успішна реалізація проєктів тери-
торіального розвитку громад має значний вплив на еко-
номіку регіону та згуртованість країни в цілому. 

Все вище наведене свідчить про актуальність дослі-
дження та необхідність подальшого вивчення пробле-
матики в аспекті поняття децентралізації влади, аналізу 
його основних переваг та недоліків в сфері соціального 
захисту, а також визначення необхідних кроків подаль-
шого розвитку децентралізації соціальної системи 
в Україні. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослі-
дженню проблематики децентралізації влади при-
свячено наукові праці таких провідних вітчизняних 
і зарубіжних науковців, як: В. Андрущенко, В. Бор-
денюк, Ж. Ведель, І. Грицяк, В. Гройсман, А. Коло-
дій, Р. Колишко, М. Корнієнко, А. Крусян, К. Линьов, 
В. Малиновський, А. Матвієнко, Н. Нижник, Н. Пігуль, 
Л. Сус, Ю. Тихомиров, Ю. Шемшученко та інші. Окре-
мим актуальним питанням розвитку системи соціаль-
ного захисту присвячено наукові дослідження таких нау-
ковців, як: В.Я. Буряк, С.В. Венедіктов, Т.З. Герасимів, 
І.П. Жигалкін, М.І. Іншин, М.І. Козюбра, Т.В. Колєснік, 
В.Л. Костюк, П.Д. Пилипенко, О.Ф. Скакун, Б.І. Сташ-
ків, Г.В. Татаренко, О.М. Ярошенко та багатьох інших. 
Проте у контексті продовженням реформ в Україні 
потребує належної оцінки комплексне вивчення про-
цесу децентралізації в сучасних умовах, його можливо-
сті і загрози в розрізі реформування системи соціаль-
ного захисту в Україні.

Серед публікацій, присвячених загально-теоре-
тичному дослідженню таких явищ як «централізація» 
та «децентралізація», їх співвідношенню, слід від-
значити праці В.І. Борденюка (монографія «Місцеве 
самоврядування та державне управління: конститу-
ційно-правові основи співвідношення та взаємодії» [1] 
та Ю.С. Шемшученко (наукова публікація «Новітній 
конституційний процес в Україні: питання децентра-
лізації влади») [2], які мають схожі думки та вказу-
ють, що децентралізація публічної влади передбачає 
передачу управлінських функцій і завдань із верхніх 
на нижчі поверхи влади, насамперед органам місце-
вого самоврядування, які отримують більше реальних 
можливостей для самостійного вирішення питань, що 
стосуються їхніх територій.

Метою статті є дослідження сутності визначення 
децентралізації, її цілей та завдань у реформуванні сис-
теми соціального захисту в Україні. 

Виклад основного матеріалу. Поняття «децентралі-
зація» походить від терміна «централізація», що перед-
бачає зосередження керівництва, управління в єдиному 
центрі [3, с. 738], або ж зосередження більшої частини 
державних функцій у віданні центральних установ 
[4, с. 1360]. У той же час термін «децентралізація» 
в літературі розглядається як знищення, скасування або 
послаблення централізації [5, с. 218]. Отже, децентралі-
зація виступає протилежним явищем централізації. 

В той же час, В.І. Борденюк розглядає централіза-
цію та децентралізацію в якості дихотомічних понять, 
які, на його думку, не можна протиставляти один 
одному, оскільки без відповідного поєднання центра-
лізації і децентралізації жодне управління об’єктивно 
існувати не може. З огляду на це, науковець підкрес-
лює на необхідності оптимального співвідношення 
між цими явищами суспільного життя, що виклю-
чає абсолютизацію централізації чи децентралізації 
[1, с. 92]. 

Ю.С. Шемшученко підкреслює, що децентраліза-
ція передбачає передачу повноважень та відповідаль-
ності за управління з державного рівня на місцевий. 
Тобто, саме органи місцевого самоврядування отриму-
ють більше можливостей для самостійного вирішення 
питань, що стосуються їхніх територій [2, с. 22]. А. Кру-
сян стверджує, що децентралізація має на меті досягти 
збалансованого розподілу повноважень між органами 
держави та органами місцевого самоврядування, який 
буде закріплений у законодавстві [6, с. 46, 49]. 

Широке трактування децентралізації надає також 
О.В. Скрипнюк, який розглядає децентралізацію як 
трансформацію системи державного управління, що 
передбачає чітке розмежування компетенцій між цен-
тральними органами влади та органами місцевого 
самоврядування, а також делегування значної частини 
повноважень на рівень територіальних громад. Це ство-
рює умови для посилення участі мешканців громади 
у процесі прийняття рішень на місцевому рівні (на рівні 
міста, селища, села, району та області) [7, с. 27–28]. 

Погоджуємося із думкою В.Б. Гройсмана, який суть 
децентралізації розкрив через наступні характеристики, 
зокрема:

1) імплементація положень Європейської хартії міс-
цевого самоврядування, а отже закріплення за терито-
ріальними громадами незмінних прав та повноважень, 
які не скасовують жодні зміни центральної влади;

2) розширення фінансової автономії місцевого 
самоврядування;

3) право територіальних громад користуватися 
міжбюджетними зв’язками з державним бюджетом, 
як наслідок самостійне формування порядку денного 
своїх фінансових потреб для покращення соціально-е-
кономічної ситуації;

4) делегування територіальним громадам низки 
повноважень центральної державної влади, наприклад 
надання громадянам широкого спектру адміністратив-
них послуг;

5) відкриття шляху до проведення глибинних секто-
ральних реформ (освіти, охорони здоров’я, соціального 
захисту (зокрема й екологічної безпеки)) і вирішення 
проблеми хронічної незабезпеченості делегованих 
державою місцевому самоврядуванню повноважень 
[8, с. 9–10]. 

Отже, децентралізація є багатоаспектним поняттям, 
що передбачає насамперед передачу повноважень від 
державних органів до органів місцевого самовряду-
вання з метою створення умов для ефективної життєді-
яльності громад. 

Започаткована урядом України з 01.04.2014 реформа 
децентралізації має на меті, зокрема формування ефек-
тивного місцевого самоврядування та територіальної 
організації влади для створення і підтримки повно-
цінного життєвого середовища для громадян, надання 
високоякісних та доступних публічних послуг, станов-
лення інститутів прямого народовладдя, задоволення 
інтересів громадян в усіх сферах життєдіяльності на 
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відповідній території, узгодження інтересів держави та 
територіальних громад [9]. 

У рамках презентації Дорожньої карти реалізації 
реформи місцевого самоврядування та територіаль-
ної організації влади, проведеної Міністерством роз-
витку громад, територій та інфраструктури у листопаді 
2023 року, було визначено конституційне закріплення 
досягнень децентралізації як кінцеву мету реформи та 
гарантію її сталого розвитку [10]. 

Дійсно, децентралізація є важливим напрямом 
реформ у державі. Це процес передачі частини держав-
них повноважень на рівень місцевого самоврядування, 
що надає громадам більшу самостійність у вирішенні 
місцевих проблем. Децентралізація є важливим компо-
нентом євроінтеграційного процесу України, оскільки 
відповідає європейським стандартам управління.

Заступниця міністра розвитку громад, територій 
та інфраструктури України О. Азархіна, підкреслила 
основні завдання децентралізації на 2024 рік [10]: 
а) впровадження законодавства, яке закріплює поря-
док вирішення певних питань адміністративно-тери-
торіального устрою України та порядок формування 
територіальних громад та їх адміністративних центрів; 
б) реформа місцевих державних адміністрацій префек-
турного типу; в) відновлення діяльності органів міс-
цевого самоврядування на деокупованих територіях, 
у тому числі, шляхом прийняття НПА про особливості 
відновлення публічної влади на цих територіях; г) роз-
межування за принципом субсидіарності повноважень 
між органами місцевого самоврядування та органами 
виконавчої влади; д) децентралізація повноважень 
з надання адміністративних послуг.

Підкреслимо, що закінчення дії воєнного стану 
створить необхідні передумови для подальшого погли-
блення реформи місцевого самоврядування в Україні. 
Зокрема, тоді буде нагальною потреба у конституцій-
ному закріпленні досягнутих результатів децентралі-
зації та ухваленні комплексу законодавчих актів, таких 
як Муніципальний кодекс України, або нова редакція 
ЗУ «Про місцеве самоврядування в Україні», ЗУ «Про 
префекта» та внесення змін до Бюджетного та Подат-
кового кодексів України для закріплення фінансових 
ресурсів для оновлених повноважень органів місцевого 
самоврядування та забезпечить системне регулювання 
сучасних відносин на муніципальному рівні. 

На нашу думку, саме впровадження муніципальної 
реформи сприятиме посиленню прозорості та підзвіт-
ності органів місцевого самоврядування, мінімізу-
ючи ризики корупції та неефективного використання 
бюджетних коштів.

Уряд України, враховуючи складність соціально-е-
кономічної ситуації в країні, визначив головним прі-
оритетом для себе підвищення якості та рівня життя 
українських громадян [11]. Серед основних напрямів: 
реформа системи пенсійного забезпечення; забезпе-
чення адресності в наданні державної соціальної допо-
моги й децентралізація системи соціальних послуг та їх 
розвиток на рівні територіальних громад, та почалось 
активне впровадження цих реформ в життя.

Реформа децентралізації в Україні супроводжува-
лася значними змінами у системі міжбюджетних від-
носин. Прийняття Закону «Про добровільне об'єднання 
територіальних громад» та відповідні зміни до Бюджет-
ного і Податкового кодексів України забезпечили роз-
ширення фінансової автономії об'єднаних територіаль-
них громад. Зокрема, закріплення права ОТГ на прямі 
міжбюджетні відносини та збільшення частки податко-

вих надходжень до місцевих бюджетів створило умови 
для більш ефективного управління місцевими фінан-
сами та надання якісних публічних послуг.

Звісно, що пріоритетним завданням для України 
наразі залишається забезпечення належного рівня соці-
ального захисту населення, тим паче, коли кількість 
осіб, що потребують такого захисту, лише збільшується 
з огляду на триваючу війну. І якщо ми говоримо про 
централізовану модель соціального захисту, яка перед-
бачає надання послуг в соціальній сфері через посеред-
ницькі структури, то процес децентралізації передбачає 
пряме фінансування соціальних послуг від центральних 
органів влади до надавачів таких послуг. Тобто, в про-
цесі децентралізації бюджетних повноважень частина 
функцій держави із забезпечення соціального захисту 
переходить до територіальних громад. 

Зауважимо, що втілена в Україні реформа децентра-
лізації містить у собі три складові: реформа територі-
альної організації влади; реформа місцевого самовря-
дування; реформа регіональної політики. Основним 
її завданням є створення умов для розвитку громад 
і наближення послуг безпосередньо до людей, в тому 
числі через формування заможних громад, передачу 
більшої частини повноважень на базовий рівень управ-
ління та чітке розмежування функцій між рівнями 
управління.

Новий розподіл повноважень центральних та 
місцевих органів влади у сфері надання соціальних 
послуг, як базової ланки забезпечення соціального 
захисту знайшов своє відображення у Законі Укра-
їни «Про соціальні послуги», що набув чинності 
01.01.2020 [12] та визначає основні організаційні та 
правові засади надання соціальних послуг, спрямо-
ваних на профілактику складних життєвих обставин, 
подолання або мінімізацію їх негативних наслідків, 
особам/сім’ям, які перебувають у складних життєвих 
обставинах. Згідно положень цього Закону вбачається, 
що кожна територіальна громада зобов’язана нада-
вати базові соціальні послуги відповідно до стандар-
тів, затверджених Міністерством соціальної політики 
України. Цей нормативно-правовий акт визнаний клю-
човим в аспекті регулювання соціальної сфери та роз-
глядається як реформаторський, тому що спрямований 
на розвиток наступних етапів удосконалення системи 
надання соціальних послуг з орієнтацією на реальні 
потреби громадян.

Зазначимо, що реформи децентралізації та соціаль-
ної сфери в Україні спрямовані на оптимізацію адмі-
ністративно-територіального устрою та покращення 
якості надання соціальних послуг. Однак, незважаючи 
на значні досягнення в цьому напрямку, питання роз-
поділу повноважень та відповідальності між різними 
рівнями влади у сфері соціального забезпечення потре-
бують подальшого правового врегулювання. Зокрема, 
виникають складнощі у визначенні чітких механізмів 
надання соціальних послуг в об'єднаних територіаль-
них громадах [13, с. 149]. 

Аналізуючи повноваження центральних і місцевих 
органів, які здійснюють надання соціальних послуг 
можемо дійти висновку, що на центральному рівні 
має проводитися нормативно-правове врегулювання 
системи забезпечення соціального захисту населення, 
розробка та впровадження пропозицій щодо надання 
соціальних послуг. В той же час, на рівні обласних 
державних адміністрацій повинна бути забезпечена 
координація щодо розподілу і фінансування соціаль-
них послуг від центральних органів влади до місцевих, 
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а також належний рівень соціальних послуг в межах 
області [14]. 

Разом з тим, безпосереднє надання соціальних 
послуг передбачено на рівні районних адміністрацій та 
територіальних громад, до повноважень яких у сфері 
соціального захисту населення віднесено забезпечення 
розвитку інфраструктури, в тому числі щодо призна-
чення і надання соціальної допомоги (пенсії, субсидій, 
пільг тощо) через територіальні центри соціального 
обслуговування, центри соціальних послуг, недержавні 
організації, фізичних осіб-підприємців у відповідності 
до Концепції реформування місцевого самоврядування 
та територіальної організації влади в Україні.

А. Іванова до переваг забезпечення соціального 
захисту при такій моделі виділяє: поліпшення адміні-
стрування соціальних послуг завдяки взаємодії надава-
чів соціальних послуг із отримувачами; визначення на 
місцевому рівні стандартів надання соціальних послуг; 
наявність системи моніторингу і оцінки якості соціаль-
них послуг на місцевому і державному рівнях; здійс-
нення диверсифікації надавачів соціальних послуг; 
підвищення ефективності використання обмежених 
фінансових ресурсів на усіх рівнях бюджетної системи 
[15, с. 41–43]. 

Статтею 34 Закону України «Про місцеве само-
врядування в Україні» [16] визначено повноваження 
органів місцевого самоврядування у сфері соціального 
захисту населення.

Вважаємо, що саме децентралізація суттєво розши-
рила повноваження органів місцевого самоврядування 
у сфері соціального захисту, поклавши на них відпо-
відальність за створення ефективних систем надання 
соціальних послуг. Об'єднані територіальні громади 
змушені активно адаптуватися до нових умов, розро-
бляючи індивідуальні моделі організації соціальної 
допомоги, які б максимально відповідали потребам 
їхніх мешканців [13, с. 150].

У методичних рекомендаціях щодо організації 
та забезпечення діяльності територіальної громади 
у сферах соціального захисту населення та захисту 
прав дітей (затв. наказом Мінсоцполітики України від 
30.12.2020) [17] зазначається, що до відання виконав-
чих органів сільських, селищних, міських рад нале-
жать, у тому числі: а) власні (у тому числі, щодо забез-
печення надання соціальних послуг); та б) делеговані 
повноваження (у тому числі, щодо забезпечення соці-
альними послугами осіб та сімей з дітьми, які перебу-
вають у складних життєвих обставинах). 

Згідно з визначеними повноваженнями виконавчим 
органам сільських, селищних, міських рад рекоменду-
ється забезпечувати [17]: – прямий контакт з громадя-
нами, зокрема, шляхом здійснення прийому громадян 
з питань соціального захисту та захисту прав дітей; – 
надання адміністративних послуг соціального харак-
теру; – проведення соціальної роботи; – визначення 
та оцінка потреб населення територіальної громади 
у соціальних послугах, оприлюднення інформації про 
відповідні результати; – інформування населення про 
наявні соціальні послуги, їх зміст та порядок отри-
мання; – проведення заходів для виявлення вразливих 
груп населення та осіб / сімей, які перебувають у склад-
них життєвих обставинах; – надання базових соціаль-
них послуг; – затвердження, забезпечення фінансування 
та виконання відповідних місцевих програм; – ведення 
Реєстру надавачів та отримувачів соціальних послуг 

на місцевому рівні; – проведення моніторингу надання 
соціальних послуг, оцінювання їхньої якості відповідно 
до стандартів надання соціальних послуг, оприлюд-
нення результатів моніторингу; – здійснення контролю 
за додержанням вимог ЗУ «Про соціальні послуги»; – 
проведення інформаційно-роз’яснювальної та просвіт-
ницької роботи; – виявлення дітей, які перебувають 
у складних життєвих обставинах; – підтримку роз-
витку волонтерської діяльності; тощо. Тобто ключо-
вими завданнями цих органів на місцях є: забезпечення 
доступності соціальних послуг; індивідуальний підхід 
до кожного звернення представника громади; постійний 
моніторинг та покращення якості та спектру послуг; 
більш тісна співпраця з громадськістю та волонтерами.

Саме ці механізми, на нашу думку, впливають на 
позитивний розвиток громади і створюють децентра-
лізовану модель соціального захисту. До цього часу, 
система соціального захисту та обслуговування була 
спрямована лише на бюджетні можливості (централі-
зована модель) і не враховувала реальні потреби меш-
канців громади, взагалі не передбачала оцінку якості та 
доступності послуг. 

Висновки. На сьогодні система соціальних послуг 
в Україні стала динамічною, та такою, що знаходиться 
у стані модернізації, намагаючись врахувати нові 
потреби громадян, громади та базуючись на позитив-
ному досвіді європейських країн у наданні соціальних 
послуг (так звана децентралізована модель соціального 
захисту). Сучасна реформа у сфері соціальних послуг 
відбувається на тлі децентралізації, що сприяє відкри-
тості, прозорості та ефективності управління на місце-
вому рівні та забезпечить якість та доступність послуг 
у всіх сферах життя громади, у тому числі у соціальній 
сфері. 

Вважаємо, що перевагами процесу децентралізації 
в цілому, в тому числі й у сфері соціального захисту, 
є насамперед орієнтація органів місцевого самовря-
дування на питанні задоволення потреб мешканців 
громад шляхом максимального наближення послуги 
і вирішення проблем людини до зручного для неї рівня. 
Тобто, на місцевому рівні відповідні органи можуть 
куди більш ефективніше використовувати свою інф-
раструктуру і персонал задля швидкого та якісного 
надання послуги. Тому що на центральному рівні від-
повідний державний орган, до повноважень якого від-
несено надання відповідної послуги, може характеризу-
ватися негнучкістю і повільністю в своїх діях.

 Таким чином, можемо із впевненістю сказати, 
що децентралізована модель здійснення соціального 
захисту є ефективнішою, ніж централізована, оскільки 
чим менше посередників у фінансуванні програм соці-
ального захисту, тим менше коштів витрачається не за 
цільовою спрямованістю. Адже децентралізація має 
на меті передачу максимуму ресурсів і повноважень 
на рівень громад задля вирішення проблемних питань 
населення, зокрема у сфері соціального захисту. Звісно, 
що в процесі децентралізації ще залишаються не вирі-
шенні питання та ризики, як-то надання різних за зміс-
том та якістю послуг громадами, відсутність структу-
рованих реєстрів і баз даних, якість та ефективність 
виконання на місцях нормативно-правових актів тощо. 
Однак, всі ці моменти наша держава подолає, якщо 
і надалі в цій площині буде рухатися стратегічним кур-
сом делегування певних повноважень до органів місце-
вого самоврядування.
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THE IMPACT OF DECENTRALIZATION REFORM ON THE SPHERE  
OF SOCIAL PROTECTION OF THE POPULATION IN UKRAINE

The system of social protection of the population serves as an indicator of the stable development of society. Therefore, 
in the context of decentralization reform, local authorities have acquired powers to provide social protection and have 
become direct providers of social services to ensure that citizens (community residents) have an adequate level of social 
protection in accordance with established norms and standards. The scientific publication provides a general theoretical 
analysis of the concept of "decentralization" and its characteristic features. It is emphasized that ensuring an adequate 
level of social protection for the population remains a priority for Ukraine, especially as the number of people in need of 
such protection is only increasing due to the ongoing war. It is noted that the centralized model of social protection involves 
the provision of social services through intermediary structures, while the decentralized model involves direct financing of 
social services, where, in the process of decentralization of budgetary powers, part of the state's functions for providing 
social protection is transferred to territorial communities. The conclusion is made that the Law of Ukraine "On Social 
Services" is a reformist law aimed at improving the system of providing social services, taking into account the real needs of 
community residents. Some aspects of the organization and provision of activities of the territorial community in the areas 
of social protection of the population and child protection are highlighted. 

Key words: social protection, population protection, social services, local self-government, territorial organization of 
power, reform, decentralization, decentralized model of social protection.
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